

我区出台容错纠错《意见》 为改革创新干事创业撑腰

新报讯(记者 刘惠)

近日,自治区党委、政府印发了《关于建立容错纠错机制激励干部改革创新干事创业的意见》(以下简称《意见》),从建立容错机制、构建纠错机制、健全澄清保护机制、完善正向激励机制和落实保障措施等方面建立健全了一整套工作机制,宽容干部在改革创新、干事创业中的失误,旗帜鲜明地为敢于担当者担当、为敢于负责者负责。

《意见》明确规定了容错的范围和情形,即干部在改革创新、干事创业、先行先试中,主观上出于公心、担当尽责,客观上由于不可抗力、难以预见等因素或者因工作失误,造成不良影响和损失的行为可以容错。并且,必须符合法律法规、党章党规没有明令禁止;经过调研论证、风险评估、合法性审查和坚持集体领导、民主集中、会议决定等决策程序;遵守

廉政规定,没有利用职权为本人、他人或单位谋取不正当利益;主动采取措施,及时有效挽回损失或者消除影响的行为等情形。经问责实施机关认定符合容错免责情形、免于纪律处分和诫勉的,在年度考核、评先评优、表彰奖励时不受影响;在干部提拔任用、职级职称晋升及工资、绩效、奖金等方面不受影响;党代表、人大代表、政协委员和后备干部

资格不受影响。

《意见》从加强事前防错、强化及时纠错、督促整改落实构建了纠错工作机制。干部的工作行为经认定可以容错,确实存在过错或失误的,由问责实施机关及时启动纠错程序,发出纠错通知书,说明纠错事由,提出纠错要求,限期整改,并加强对整改情况的跟踪了解。

《意见》还通过健全完善澄清保护机制和正

向激励机制,真正体现党对干部的宽容厚爱。对于诬告陷害的,要按照党纪党规和法律法规严肃处理;对于问题反映失实或查无实据的,要及时予以澄清,弘扬正气、刹住歪风;对真心干事创业的干部,要通过考核奖励、薪酬激励、关怀激励等方式,强化正向激励;对没有私心敢抓敢管的干部,要大胆提拔使用,推动形成能者上、庸者下、劣者汰

的良好用人环境。

《意见》要求,问责实施机关正确处理好问责与容错纠错的关系,把握政策界限,通过合理容错、及时纠错、澄清保护,消除干部思想顾虑。不得因怕承担责任不敢容错纠错,影响干部干事创业的激情和劲头;不得避重就轻,以容错纠错规避或代替纪律处分和组织调整,为应当依法依规受到处理的干部开脱,防止纪律“松绑”、作风“减压”。

关爱 环卫女工

3月6日,玉泉区清泉街社区志愿者为环卫女工做手部护理。当日,呼和浩特市玉泉区清泉街社区举办“关爱环卫工人,把爱传下去”主题活动,在三·八国际妇女节来临之际,该社区以此表达对环卫女工的尊敬。

摄影/本报记者 辛永红



内蒙古: 对严重失信行为实施联合惩戒

新报讯(记者 刘晓君) 2月22日,自治区政府办公厅印发《内蒙古自治区人民政府关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的实施意见》,要求各盟市、各部门要认真贯彻落实《自治区社会法人失信惩戒办法》有关规定,依法依规加快建立本地区、本领域的失信“黑名单”制度,对严重失信行为采取联合惩戒措施。

据了解,严重失信行为主要包括:严重危害人民群众身体健康和生命安全的行为,包括食品药品、生态环境、工程质量、安全生产、消防安全、强制性产品认证等领域的严重失信行为;严重破坏市场公平竞争秩序和社会正常秩序的行为,包括贿赂、逃税骗税、恶意逃废债务、恶意拖欠货款或服务费、恶意欠薪、重大侵害劳动者权益的违法行为、非法集资、合同欺诈、传销、无证照经营、制售假冒伪劣产品和故意侵犯知识产权、出借和借用资质投标、围标串标、虚假广告、侵害消费者或证券期货投资者合法权益、严重破坏网络空间传播秩序、聚众扰乱社会秩序等严重失信行为;拒不履行法定义务,严重影响司法机关、行政机关公信力的行为,包括当事人在司法机关、行政机关作出判决或决定后,有履行能力但拒不履行、逃避执行等严重失信行为;拒不履行国防义务,拒绝、逃避兵役,拒绝、拖延民用资源征用或者阻碍对被征用的民用资源进行改造,危害国防利益,破坏国防设施等行为。

对严重失信主体,各盟市、各有关部门要将其列为重点监管对象,从严审核行政许可审批项目,从严控制生产许可证发放,限制新增项目审批、核准,限制区域股权交易市场挂牌、股票发行上市融资或债券发行,限制发起设立或参股金融机构以及小额贷款公司、融资担保公司、创业投资公司、互联网融资平台等机构,限制从事互联网信息服务等。对严重失信企业法定代表人、主要负责人和对失信行为负有直接责任的注册执业人员等实施市场和行业禁入措施。及时撤销严重失信企业及其法定代表人、负责人、高级管理人员和对失信行为负有直接责任的董事、股东等人员的荣誉称号,取消参加评先评优资格。对有履行能力但拒不履行的严重失信主体实施限制出境和限制购买不动产、乘坐飞机、乘坐高等列车和席次、旅游度假、入住星级酒店及其他高消费行为等措施。

同时,联合惩戒措施的发起部门和实施部门应严格按照法律法规和政策规定出台相关工作规程,明确各类失信行为的联合惩戒期限,并向社会公示。在规定期限内纠正失信行为、消除不良影响的,不再作为联合惩戒对象。

“博爱一日捐”公益活动启动

新报讯(记者 刘晓君) 日前,自治区人民政府办公厅印发了《关于做好2017年“博爱一日捐”活动的通知》,2017年,全区红十字会系统要大力实施五个100项目和两个20基地建设工程,即在主要公共场所、社区、学校建立100个人道文化传播点,建成20个人道文化传播基地;在机场、火车站、汽车客运站等公共场所设立100个应急救援点,培训救

护员2万人,普及培训10万人;针对留守儿童、空巢老人在学校、社区设立100个应急救援角;在农牧区、社区实施100个“博爱家园”项目,助力精准扶贫;在大、中、小学校建成100所红十字示范校,20个志愿服务示范基地。

2017年“博爱一日捐”活动从3月初开始至9月底结束,20%的资金用于备灾救灾储备金,30%的资金用于人道救助、灾害救援并

继续巩固“博爱一日捐”传统救助项目,50%的资金用于围绕脱贫攻坚工程实施符合红十字会宗旨的民生项目。各级审计部门要对同级红十字会善款接受管理和使用情况进行专项审计并向社会公布,提高“博爱一日捐”活动的公信力。

据了解,“博爱一日捐”活动是由自治区红十字会组织开展的一项长期公益募捐活动。2016年,全区各级红十字会共接收“博爱

一日捐”善款1.14亿元,投入“博爱一日捐”资金8517万元,组织开展了“博爱一日捐,助你上大学”、“博爱一日捐,温暖千万家”、“博爱一日捐,救助贫困大病者”、“博爱一日捐,救助特困群众”等一系列救助活动,继续实施了“光明行”贫困白内障患者免费手术补贴项目,“红十字博爱家园”、“红十字老牛桥”等一批惠民利民项目,累计救助各类特困群众85万人(次)。

全国竞走大奖赛:我区运动员夺得2金3银1铜

新报讯(记者 牛天甲) 3月5日,2017年全国竞走大奖赛暨世界竞走锦标赛50公里选拔赛在安徽省黄山市收官。经过激烈争夺,我区运动员夺得2金3银1铜。

据了解,本次赛事为

期2天,是全国田径界最高水准的赛事,期间共有来自全国各省(市)的26支代表队、432名运动员参加比赛,其中,我区共派出22名运动员参加争夺。最终,我区运动员杨家玉在成年女子20公里个人赛中以1小

时26分35秒获得第三名,这也是她的个人最好成绩。另外,在成年男子50公里个人赛中,吴钱龙以3小时48分38秒获得第二名。在青年男子10公里比赛中,张洪亮以40分02秒获得第一名,许皓以40分28秒获得第

二名。在少年男子10公里比赛中,张尧以41分32秒获得第一名。在青年男子30公里比赛中,张明凯以2小时15分54秒获得第二名。本次比赛中,我区共有6名运动员的参赛成绩达到健将运动员标准。